
Istituto Comprensivo “Coverciano”

Via Salvi Cristiani, 3 - 50135 Firenze


Scuole Primarie “A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a Coverciano” 
Scuole dell’Infanzia “A. Diaz”, “D. da Settignano” e “S. Maria a 

Coverciano” Scuola Secondaria 1° grado “Mazzanti”


CONSIGLIO DI ISTITUTO - Verbale n° 17

Il giorno venerdì 14/05/2021 alle ore 17,00 , sulla piattaforma Meet, si riunisce il 
Consiglio di Istituto del Comprensivo Coverciano, su convocazione del Presidente.


ll Presidente verificata la legalità della convocazione e la presenza del 
numero legale, incarica l’ins. Barbara Bimbi a svolgere le funzioni di 

Cognome e Nome Componente Presente Assent
e

Bimbi Barbara Docente X

Boiano Luciano Liberato Personale ATA X

Burgoyne Abby Genitore X

Catani Marta Genitore     X

Castellani Daniele Dirigente Scolastico X

Dolfi Caterina Docente X

Domini Elena Genitore x
Lauria Domenico Antonio Genitore          X  

Lavorini Carlotta Docente X

Lionetti Bianca Maria Docente X

Menci Francesca Docente X
Naccarato Francesca Genitore X

Piccinini Iacopo Genitore X

Romano Loredana Docente X

Ricci Lucia Docente X

Simonatti Francesca Docente X

Tambascia Enzo Ferdinando Genitore - Presidente X

Tantulli Agnese Genitore X



segretario, e prima di aprire la discussione chiede di inserire al punto 8 
dell’ordine del giorno anche la “richiesta di donazioni di vocabolari ed 
enciclopedie da parte di un soggetto privato” e al punto 11 “rinnovo nulla 
osta al Comune per uso della palestra”

Alla seduta partecipa la DSGA sig.ra Iliana Maturi

Tutti d’accordo alla modifica dell’OdG, il Presidente apre la discussione 
sul seguente ordine del giorno:


1.Approvazione verbale seduta precedente

2.Comunicazioni del DS

3.Modifica orario scolastico fine anno 2020/2021

4.Sospensione attività didattica scuola infanzia per il giorno 25 giugno

5.Organizzazione scolastica 2021/2022

6.Approvazione conto consuntivo 

7.Norme in materia di foto/video durante attività didattica

8.Donazione PC da Università Americana

9.Lavori straordinari e Piano Scuola “Banda Ultra Larga”

10.Piano scuola “Estate 2021” e PON

11.Rinnovo nulla osta al comune per uso palestra


PUNTO 1-Lettura e approvazione verbale seduta precedente


Il Consiglio approva il verbale della scorsa seduta. Verbale num. 16


PUNTO 2-Comunicazioni del DS


Il Presidente passa la parola al Dirigente che informa il Consiglio circa la 
riorganizzazione dell’ufficio con il graduale superamento di tanto 
arretrato che c’era. Ad esempio, le ricostruzioni di carriera del personale  
ferme da alcuni anni, e di essere finalmente riusciti a rendicontare 
l’ultimo Pon che è stato fatto in modo da non perdere 

finanziamenti promessi alla scuola perchè non rendicontati 
correttamente. Inoltre stanno cercando di capire come attivare 
correttamente il PagoPa che ha destato qualche perplessità anche tra i 
genitori perchè la modulistica inviata dal Ministero non è delle più 
semplici. Quello che è chiaro è il vantaggio per l’amministrazione 
scolastica, perchè appare immediatamente iscritta a bilancio ogni cifra 
che viene pagata in forma elettronica dal genitore, e  appare anche nella 
scheda fiscale del genitore. 

Il Dirigente continua dicendo che l’Istituto sta proseguendo con gli 
acquisti sia di materiale di facile consumo sia di materiale didattico.




Al momento è quasi esaurito il contributo volontario dell’anno scorso ed 
entro la fine dell’anno l’istituto impegnerà le somme residue per nuovi 
acquisti di materiali, essendo i progetti bloccati queste somme non sono 
state utilizzate.

Il Dirigente avvisa che sono terminati i lavori a Settignano e verranno 
impiegate risorse del Comune per rifare la gradinata tra Infanzia e Nido. 
Per quanto riguarda invece la Primaria di Settignano c’è stata una 
ricognizione di alcuni tecnici della facoltà di architettura con alcuni 
docenti per gli interventi che verranno svolti questa estate.

Il Dirigente inoltre spiega che il responsabile per la sicurezza ha 
mandato il documento per la valutazione dei rischi (DVR)con la 
documentazione dettagliata di tutti i lavori di manutenzione ordinaria e 
straordinaria messi in ordine di gravità e priorità.

Per quanto riguarda l’organizzazione legata alle iscrizioni, che negli 
ultimi tre anni hanno subito un calo costante, ci sarà per le scuole 
dell’Infanzia la perdita di quattro sezioni, tre a Coverciano e una a 
Settignano. Rimane stabile l’organizzazione alla Diaz e c’è la perdita di 
una classe alla Mazzanti dove però non ci sarà riduzione di personale 
anche se non si sa come sarà la distribuzione del personale docente il 
prossimo anno scolastico. 

Da qui ad agosto si definirà l’organico per il prossimo anno.


PUNTO 3: MODIFICA ORARIO SCOLASTICO FINE ANNO 2020/2021

La Professoressa Dolfi fa richiesta per poter fare una uscita scaglionata 
dei ragazzi l’ultimo giorno di scuola, permettendo così lo svolgimento 
degli scrutini di fine anno e un saluto ai ragazzi che frequentano l’ultimo 
anno. L’uscita prevede le prime e le seconde classi alle ore 12, le terze 
alle 12,10.

Si passa alla votazione. Il Consiglio approva all’unanimità.


                      DELIBERA n.° 62 del 14/05/2021

IL Consiglio delibera all’unanimità la modifica dell’orario scolastico 
di fine anno


PUNTO 4: Sospensione attività didattica scuola infanzia per il 
giorno 25 giugno


Prende la parola la docente Lucia Ricci per chiedere la sospensione 
dell’attività didattica il giorno 25 giugno venerdi, visto che il giorno prima 
è la festa del Patrono.




Si passa alla votazione. Il Consiglio approva all’unanimità.


                      DELIBERA n.° 63 del 14/05/2021

Il Consiglio delibera all’unanimità la sospensione delle attività 
didattiche il 25 giugno


Punto 5: Organizzazione scolastica 2021/2022


Prende la parola il Dirigente per confermare quanto detto all’inizio del 
Consiglio sulla determinazione dell’organico di diritto e sul passaggio 
all’organico di fatto,di cui si dovrebbe sapere qualcosa di più certo a 
metà luglio, termine ultimo il 31 agosto. 

Interviene la docente Dolfi per precisare che la media ha fatto una 
interrogazione all’USR sui perdenti posto. La risposta, protocollata, 
conferma che non ci sono alla secondaria perdenti posto.


PUNTO 6: Approvazione conto consuntivo 


Il Presidente passa la parola alla DSGA che spiega le modifiche fatte del 
conto consuntivo, le spese richieste, le spese fatte.

I revisori hanno espresso parere favorevole nel controllo e approvano.

Si passa alla votazione. Il consiglio approva all’unanimità.


                 DELIBERA 64 del 14/05/2021

Il Consiglio approva all’unanimità il conto consuntivo


PUNTO 7: Norme in materia di foto/video durante attività didattica


Prende la parola il Preside per spiegare la normativa europea sulla 
tutela della privacy. Le immagini soprattutto di minori sono un dato 
sensibile per cui ci sono restrizioni. Bisogna  differenziare tra l’utilizzo 
delle immagini che rimangono all’interno della scuola dall’uso di 
immagini che vengono diffuse attraverso mezzi digitali.Ci sono livelli di 
sicurezza che vanno attivati. Quindi diventa necessario fare una 
ricognizione tra le famiglie per capire chi permette l’utilizzo delle 
immagini e chi no.


Il Consiglio prende atto che  durante la attività didattiche possono 
essere fatte foto e video purchè non vengano presi i volti degli allievi e 



che possa essere fatta la foto di fine anno per la quale i genitori già 
hanno espresso il consenso ad inizio anno.


PUNTO 8: Donazione PC da Università Americana ed enciclopedie 
da privato


Il Dirigente presenta l’offerta di una Università americana di 24 PC.

Le caratteristiche sembrano adeguate per le esigenze dell’Infanzia e 
Primaria. Si esamina  anche una proposta di offerta di libri e 
enciclopedieda parte di un soggetto privato. Soprattutto per i testi c’è 
qualcosa di interessante in particolare per la secondaria. Il Consiglio 
decide di accettare e scegliere in un secondo momento cosa tenere.


                            DELIBERA n.°65 del 14/05/2021

Il Consiglio delibera all’unanimità la donazione di computer 
dell’università americana


                            DELIBERA n.°66 del 14/05/2021

Il Consiglio delibera all’unanimità la donazione di testi e 
enciclopedie 


PUNTO 9: Lavori straordinari e Piano Scuola “Banda Ultra Larga”


Il Dirigente spiega che l’Istituto è entrato nella gara d’appalto per la 
banda larga nelle scuole. Siamo nel primo lotto esecutivo dei lavori che 
comprende Infanzia, Primaria e primo grado di Coverciano e l’Infanzia e 
la Primaria Diaz. Su Settignano permangono problemi perchè non è 
cablata la località. L’appalto è di Telecom. Entro settembre ci sarà la 
linea per ogni edificio scolastico. 

La docente Simonatti richiede da parte della primaria Diaz e Settignano 
una cospicua fornitura di scatole per imballare il materiale scolastico in 
vista dei lavori che verranno effettuati in estate. La docente Ricci ricorda 
di fare una richiesta per le pulizie a fine lavori e conferma di aver 
allertato il presidente del quartiere e i vigili perchè possano mandare via 
le persone che vanno a dare da mangiare ai piccioni davanti alla scuola 
e la richiesta di poter spostare i cassonetti che sono davanti alla scuola.


PUNTO 11: Rinnovo nulla osta al Comune per uso palestra


                            


                             DELIBERA n.° 67 del 14/05/2021




Il Consiglio delibera all’unanimità il rinnovo del nulla osta al 
Comune per uso palestra


PUNTO 10: Piano scuola “Estate 2021” e PON

 

Prende la parola il Dirigente per spiegare il piano estate del Ministero. 
Alle scuole viene chiesto entro il 21 maggio di progettare interventi che 
saranno finanziati nei prossimi due anni.La prima parte di finanziamenti 
sarà a pioggia per  tutte le scuole e si parla di 15/18 mila euro per ogni 
scuola. Serviranno per coprire le attività a partire da giugno. Attività di 
tipo educativo e di recupero della socialità. La seconda linea di 
finanziamento che andrà a concludersi nei due anni successivi è la linea 
di finanziamento PON. Ed è molto consistente. La terza e ultima linea di 
finanziamento attivata a settembre di quest’anno è allineata come criteri 
e entità ai fondi della legge che finanzia le attività di miglioramento e 
potenziamento dell’offerta formativa. I fondi sono per primaria e 
secondaria. Si apre ampio  dibattito nel consiglio per capire se cogliere 
o meno questa opportunità.

Il piano estivo sarà discusso e deliberato dal collegio docenti e in questa 
occasione, su proposta del genitore Piccinini, verrà letta una lettera 
scritta dai genitori del consiglio come espressione di intenti del consiglio.

Il Consiglio passa alla votazione.


                     DELIBERA n.° 68 del 14/05/2021

Il Consiglio delibera all’unanimità sulla partecipazione Piano Estate 
2021 


Il Consiglio d’Istituto chiude la seduta alle ore 19,31


Il Segretario                                                 Il Presidente


Barbara Bimbi                                        Ferdinando Tambascia

 
 
 
 
 
 
 
 


